

Posudek diplomové práce

název práce: Potřeba sociální služby pro lidi propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody na Znojemsku

studentka: Jana Dvořáková (Vaculová)

vedoucí práce: Mgr. Dana Syslová

rok obhajoby: 2007

Autorka práce si zvolila téma z oblasti, ve které má i praktickou zkušenost, což se pozitivně odráží na úrovni porozumění zvolené problematice.

Vedle vlastní zkušenosti autorka vychází z domácí i přeložené zahraniční literatury, využívá široké spektrum zdrojů od monografií přes zákonné normy až k interním materiálům relevantních organizací a pochopitelně také internet.

Z formálního hlediska má předkládaná diplomová práce požadovanou strukturu a rozsah. Opakovanou výhradu musím bohužel směřovat do oblasti jazykové, v práci zůstaly drobné chyby stylistické i gramatické, což považuji za nedostatek „zbytečný“ (snadno odstranitelný, přitom s velkým vlivem na celkový dojem).

Pokud jde o hledisko obsahové, práce dle mého názoru splňuje katedrou stanové požadavky na diplomovou práci: autorka jasně vymezuje zkoumaný problém, zvolené metody práce i výběr respondentů, popisuje proces realizace svého záměru a formuluje závěry; nadto prokazuje značný nadhled a vysokou míru sebekritiky.

Mám-li hodnotit kvalitu naší spolupráce, mohu ji označit za zcela hladkou a tvůrčí, několikrát jsme se s autorkou osobně setkaly a byly jsme v pravidelném telefonickém a e-mailovém kontaktu, autorka posílala průběžně své dotazy a jednotlivé pasáže a/nebo verze práce k připomínkám v dostatečném předstihu, větší změny konzultovala předem. Stejně tak zúžení vzorku a následnou změnu projektu považuji za projev zdravé sebereflexe a správného odhadu sil.

Otázky k obhajobě:

V rámci obhajoby navrhuji diskusi nad následujícími tématy:

1. Pokud v daném regionu probíhá komunitní plánování, spojila se autorka s účastníky tohoto procesu, využila jejich zdroje, příp. porovnála svá a jejich zjištění ohledně potřeby zkoumaných sociálních služeb?
2. Uvažuje autorka o zveřejnění výsledků své práce, jejím poskytnutí relevantním institucím nebo jiným způsobu jejího praktického využití?

Hodnocení:

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení v pásmu „velmi dobře“, a to s ohledem na průběh obhajoby v rozmezí 20 - 22 kreditů.

V Praze dne 12. září 2007


Mgr. Dana Syslová